

# 喜看鹤城旧貌换新颜

## “迎国庆看变化——老年人逛鹤城”活动昨日圆满结束

晨报讯(记者 渠稳)由本报组织的“迎国庆看变化——老年人逛鹤城”活动于9月29日如期举行,63位62岁以上的老年人乘车到鹤山区、山城区、淇滨区等地参观,共同感受鹤壁发展的巨大变化。

9月29日7时30分,早早在新世纪广场附近等候的老人们就踏上了逛鹤城的公交车。“我1955年就来到鹤壁参加工作,趁着身体还硬朗,想看看我曾经工作和居住过的地方现在都变成什么样子了。”85岁的老人刘仰岫对记者说。

“在上世纪80年代,整个矿务局系统年精洗煤量才200多万吨,现在一个煤炭物流园区的年精洗煤量就有上千万吨,这

在当时是不可想象的。”曾在二矿担任矿长的钱国华老人听了鹤山区北站煤炭物流产业园工委书记王忠安的介绍后说。

当天,老年朋友们先后参观了山城区棚户区改造展览馆、鹤山区姜河人家小区、鹤山区北站煤炭物流产业园、山城区石林工业集聚区、开发区城北工业园区、淇花食用油有限公司、淇滨区“9+1工程”等地,参观过程中,这些老年人对市的可喜变化感叹不已。

为了能参与到“老年人逛新城”这项公益活动中来,兰苑社区居委会免费为这些老人提供了午餐。市公交公司免费为老年人提供车辆,市第一人民医院为此次活

动派了随队医生,各区委宣传部还精心为老年朋友准备了宣传资料,并派专人讲解。更值得一提的是,为了让老年朋友感受到鹤山区的巨大变化,鹤山区专门召开了协调会,并派人和工程车对正在建设的中山大道进行疏通和清理。

“这一天的参观,让我们感受到了这几十年来鹤壁的巨大变化,我们更加坚信在新一届四大领导班子的带领下,鹤壁市民的生活将会越来越好,同时也感谢晨报给我们老年人提供的这次参观的机会。”16时30分,“迎国庆看变化——老年人逛鹤城”活动结束时,很多老人向记者表示,并且希望多举办此类活动。

## 老人们的劲头可真大

晨报记者 李鹏

此次活动除了老人参加外,市第一人民医院的胡建荣医生作为医护人员也参加了这次活动。

“这次活动老年人都很热情,最让我感动的是,一位80多岁的老太太拄着拐杖,也不肯落在人后。老人告诉我,她的老伴和两个儿子都参加了山城区的改造工作,这里的一砖一瓦都有她家人的汗水。”胡建荣说。“这次活动的参加者都是老人,平均年龄估计在70岁以上,可是他们的劲头不比年轻人差。报社这次组织得也很好,像下车搀扶老人、给老人安排午饭等都体现了对老人的关怀,一路上没有一位老人喊‘吃不消’。”

老年人对新生事物的接受能力很强,胡建荣对此深有体会。在山城区棚户区改造展览馆内,老年人对图文并茂的高科技投影看得津津有味,不少人都发出“啧啧”的赞叹声。“我看了后就觉得很吃惊,没想到人一经过,投影就跟着变化。可是这些老人除了赞叹外,好像并没有感到太大的意外,他们接受新事物能力很强,他们的精神状态很让人羡慕。”

## “逛鹤城”的活动很有意义

晨报记者 周凯楠

“迎国庆看变化——老年人逛鹤城”公益活动启动以来,得到了淇滨区、山城区及鹤山区区委宣传部的大力支持。对于报社组织的这次公益活动,淇滨区区委宣传部副部长肖良全、山城区区委宣传部副部长赵海涛及鹤山区区委宣传部副部长陈爱琴分别谈了自己的看法。

“国庆节来临之际,让老人亲身感受我市的变化,就是希望能让这些昔日的城市建设者们也和我们一样,共同感受城市的发展步伐,一起分享科学发展带来的新生活。”淇滨区区委宣传部副部长肖良全告诉记者,鹤壁是一个不断成长的新型城市,而老人们正是城市日新月异的见证者。

提起这次活动,山城区区委宣传部副部长赵海涛激动不已。他表示,报社组织老人到山城区来参观是对他们工作的一种勉励。这些老人都为鹤壁的经济社会发展贡献了自己的青春,老人们都对山城区的认可更增强了他们建设和发展好山城区的决心和动力。

老人们乘车来到鹤山区姜河小区参观后,一同同行的鹤山区区委宣传部副部长陈爱琴也感触颇深。陈部长告诉记者,当介绍到旧城改造时,车上大部分老人都感慨万分,他们都曾经在这里生活过,对鹤山区的感情很深。老人们都对鹤山区的民生建设也十分关注,看到花园新型社区后都很高兴。“我觉得这个活动真的很有意义,真希望这样的活动能多组织一些。”

淇滨区宣传部郭锐、开发区管委会办公室涂治国也告诉记者,这些老人都为鹤壁作出过贡献,对于鹤壁的发展和变化他们最有发言权,这样的活动很有意义。

## “这样的公益活动,我们乐意效劳!”

晨报记者 郑常鹏

9月29日上午,在淇滨区九州路办事处兰苑社区的“办事处”内,8名工作人员在厨房和餐厅之间来回穿梭,有的择菜,有的洗碗,还有人在往灶台上的油箱内添柴油,为了让参加“迎国庆看变化——老年人逛鹤城”公益活动的老人们吃上一顿舒心饭,大家忙得不亦乐乎。

兰苑社区居委会主任石明忠告诉记者,在28日得知晨报组织参加公益活动的老人要来社区就餐时,社区工作人员一致表示欢迎,提前一天就开始做准备工作了。“‘老年人逛鹤城’的活动是纯粹的公益活动,对于这样的公益性活动,我们社区乐意效劳。”石明忠说。

“我市经济社会的不断发展和人民生活日新月异的变化,与老同志当年的艰苦奋斗是密不可分的。这些昔日的城市建设者们,通过晨报组织的这次活动不仅可以亲身感受城市的发展脉搏,同时也极大地丰富了他们的老年生活。”在谈到本次活动有何意义时,石明忠说。

同兰苑社区一样,新区淮河路中段的燕霞复印部也对晨报的这次活动给予了支持。记者27日向复印部负责人韩燕霞提及本次活动的相关信息时,韩燕霞欣然表示愿意为这次公益活动制作宣传条幅。“老人们原先住过的地方现在可能已经旧貌换新颜了,老人通过参观重点项目的建设工地,可以感受到我市发展的勃勃生机和活力。”韩燕霞在谈及本次活动的意义时表示,“本次活动可以使老人看到鹤壁未来的发展前景,更可以使大家感受到一座现代化的新城正在崛起。”

## 一日看尽鹤城景 遍览三区总关情

### ——老年人逛鹤城忆往昔看今朝展未来

晨报记者 张小娜

9月29日早上7点多,本报组织的“迎国庆看变化——老年人逛鹤城”公益活动正式启动,63位老年人聚集在一起,开启了他们“一日看尽鹤城景,遍览三区总关情”的旅程。

一路上,老年人几多感慨,几多兴奋,几多憧憬,“虽然一天下来有点累,可心里老高兴呢。”张振明大爷说。

### 忆往昔:翻天覆地只为民

63位老人中年龄最大的85岁,最小的也有60多岁,有的还专门带着照相机和摄像机,一个个兴致勃勃的。

“原来的大路咋看不到,这是不是原来的老路呀?都变了,都变了!”当车队行进在新建的中山大街时,几位曾经在中山一带生活过的老年朋友不停地感慨。

“中山电影院没有了,二矿俱乐部也没有了。”钱国华老人说。“原来的水泥厂拆了,校场村也认不出来了,我1955年刚来鹤壁的时候,就是住在校场村的。”

李改琴说:“我家在时丰村,我小时候经常顺着铁路走,现在什么都找不到了,变化真大。”

在姜河人家小区,看到一栋栋拔地而起的住宅楼,小区内优美的环境,不少老年人纷纷感慨:“过去哪能想到门前的大道能这样宽敞,哪能想到有一天能住上这样漂亮的房子!”

“这里的房子属于安置房,是安置本地老住户的。”鹤山区区委常委、宣传部长刘增军介绍道。“不远处就是矿业大道,将

来快速通道北延与矿业大道接通,你们再来鹤山区可就更方便了。”刘增军说。

### 看今朝:招商引资拉动经济

离开鹤山区,老年人参观团又来到了山城区的石林产业集聚区。山城区区委常委、宣传部长高海娟带领老人们参观了富丽堂皇的新中源陶瓷的展览大厅。豪华的装修,精致的瓷砖,给老年人留下了深刻的印象。

“今天才知道这些漂亮高档的瓷砖咱们也可以生产,有一款叫‘淇河印象’,我觉得名字起得特别好。”李志华老人说。

“我们这里的这款瓷砖号称‘世纪砖王’,打破了上海的切尼斯纪录。”工作人员介绍道。“真是了不起啊!”不少老年人赞叹不已。

也有老年人跳出了展览出的瓷砖华美的表象,看到了这些瓷砖带来的更深层次的意义和影响,“看来我市的招商引资已经有了一定成效,显示出我们要形成陶瓷工业气候的努力。发展陶瓷工业,一定要注重环境保护,否则,这么漂亮的瓷砖,这么美好的发展前景都可能变成荼毒百姓的隐形杀手。”王典法老人说。

### 展未来:科技进步主导前景

在对石林产业集聚区的无限回味中,老人们又来到一个令人惊叹不已的新天地——科创中心,这个位于开发区城北工业园区的技术研究中心体现了我市科技

发展的最新成果。

一来到三维立体显示工程技术研究中心,老人们就拿起展厅里的3D图片观赏起来,又纷纷来到裸眼3D电视前观看,“电视里的画面都是立体的,这也是咱鹤壁生产的吗?”有老年人询问。得到工作人员肯定的回答之后,他们开始询问价钱和质量。站在3D地图显示器前面,很多老年人看到逼真的上海外滩景象,久久不愿离去。

“有自主创新能力才能助推城市的发展,只有重视科技人才,重视科技创新,城市的未来才有希望。”王典法说。

### 逛鹤城:宜居环境和谐城市

从科创中心出来,穿过淇滨区一条条宽广整齐的大道,不一会儿,老年参观团就来到了淇河岸边。“淇河有水了!”先走到岸边的老年人喊道。“淇河是我的名片,我退休在家没事儿,经常骑着自行车过来转转,每次看到淇河都会感到心情格外舒畅。”赵存喜说。

“很久没有来过新区,这次逛过之后,发现新区的环境就是好,道路宽广,绿树成荫,高楼耸立,真不愧是宜居城市。”家在山城区的马光龙说。

站在淇河河畔,远望“9+1”的主体工程,老年人对新区未来的发展充满期待。“什么是和谐城市?环境宜居,社会和谐,人与自然和谐相处就是和谐城市,生活在这样的城市里幸福感指数肯定高。”马光龙说。

## 美的空调国庆促销 “惠”让您心动

晨报讯(记者 王雪)一年一度的“十一”长假即将开始,各大厂家推出了不少国庆优惠促销活动,全国知名品牌美的空调又岂能错过如此促销盛会!国庆期间,美的空调以绝无仅有的价格,一定会让消费者心动不已。

美的集团借着9月份变频空调连续3年荣登冷冻年度销量冠军之强风,为了回馈消费者,推出了以变频空调为主的国庆超级促销活动,10月1日至10月底全线产品七折起销售。

9月30日前,美的空调全面接受认筹,预交20元订金,即可免费领取认筹券1张,并可当即免费获赠价值68元高档汤锅一个;活动期间,到美的销售点选购产品,20元订金可当100元用,最高可抵3000元!如此优惠活动,你还在等什么?

没有参与预订的新老客户也不用失望,10月1日~10月3日期间,可到各个销售点直接购买。美的国庆促销优惠得让你心动,心动不如行动,快点参加活动吧!

**温馨提示**

鹤壁供电公司电费结清时间为当月25日之前,请没有结清电费的客户尽快到就近的供电营业厅或“缴费通”、邮政电子商务电费代收网点交付电费,以免因欠电费给您的生活带来不便。详情请询 95598



## 招标

鹤壁科达学校新建住宿楼两栋,欲找承建施工队伍,有意者请面议。另招聘工程管理及技术人员,待遇面议。

联系人:齐先生 电话:15203921392

地址:湘江路与兴鹤大街交叉口西50米路南